

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выдается с 24 ноября 1951 года

№ 6 (5056) | ЧЕТВЕРГ 9 ЯНВАРЯ 1975 года ЦЕНА 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД, МАСТЕРСТВО И ПОИСК МОЛОДЫХ



## ПОБЕДИТЕЛИ

### ИТОГИ ДЕКАБРЯ

Комсомольско-молодежная бригада Героя Социалистического Труда Виктора Говорина (цех 50 завода гидрирования нефтехимкомбината) ремонтирует арматуру. Коллектив разделен на три звена, между которыми организовано соревнование. Итоги подводятся ежемесячно. Лучшие показатели за декабрь у звена Юрия Семенова, где работают

одни комсомольцы. В декабре они перевыполнили план, подали два предложения по культуре производства.

В декабре бригада В. Говорина добилась лучших результатов в цехе.

У ремонтников цеха 50 давние связи с ремонтно-механическим цехом НПЗ. Говоринцы соревнуются с бригадой Юрия Кузнецова из РМЦ НПЗ. На последнем подведении итогов они вышли на первое место.

А. ДМИТРИЕВ.

Комитет ВЛКСМ опытного завода подвел итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов за четвертый год пятилетки. Первое место заняла смена № 1 цеха 185. Руководитель этой сменой Виктор Афонин, комсорг Галина Самитова. Этот коллектив не раз занимал призовые места в соревновании. И победа явилась следствием ударной работы в течение года. На втором месте — комсомольско-молодежный коллектив лаборатории цеха 189 (начальник Н. Ф. Руденко, секретарь комсомольской организации Тамара Яникиева).

Г. АСТАФЬЕВА,

секретарь комитета ВЛКСМ опытного завода.

### МАСТЕРА

В бригаде А. Ставинова из МСУ-42 в основном, молодежь. Недавно этому сплоченному коллективу присвоено звание «Комсомольско-молодежный».

Тон в работе задает молодой бригадир А. Ставинов. Он душой болеет за дела бригады, потому, наверное, работы здесь ведутся с опережением графика. В последний раз, когда я побывал у ребят, они работали на установке № 1—производстве изофталилхлорида. Установка — одна из крупнейших и занимает четвертую часть цеха хлорпроизводных. Это гордость цеха. Оборудование размещается на двух этажах.

Красиво работают члены бригады—сварщики А. Цижун и В. Черкасов. Они мастера высокого класса. Веселым каскадом бегут из-под их газовых горелок снопы искр.

Сегодня в бригаде А. Ставинова хорошо трудятся слесари-монтажники В. Зайцев, А. Шукляев, В. Димов, В. Филиппов, В. Сорочкин, группкомсорг комсомольско-молодежной А. Егоров. В бригаде есть неписаная заповедь: принимая в свою рабочую семью новичков, с первых же дней знакомить ребят с трудовыми традициями старших товарищей. Главная из них: работать по-комсомольски, отлично. И новички оправдывают доверие товарищей.

Такая уж работа у монтажников: закончил монтировать оборудование на одном объекте, а тебя ждет работа на другом. Сверкают свежей краской огромные аппараты. Разбегаются в разные стороны трубопроводы установки № 1, сработанные руками молодых мастеров из бригады А. Ставинова.

А. АНАТОЛЬЕВ.



Успешно выполнял производственный план прошлого года коллектив завода химреактивов. Уже с 20 декабря работает он в счет 1975 года. В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, труженники завода взяли обязательство работать еще лучше, выпускать продукцию только отличного качества. На заводе работает немало молодежи, многие из них успешно освоили свою профессию и трудятся по-ударному.

На снимке: комсомолка Людмила Аксенова. Она приехала в Ангарск после окончания Кемеровского химического техникума, работает аппаратчиком. Добросовестным трудом завоевала уважение среди товарищей. Комсомольцы цеха выбрали ее своим вожак.

Фото А. ХАМЗИНА.

## ЗВАНИЕ ПОДТВЕРЖДЕНО

В 1970 году ангарским керамиком было присуждено звание «Предприятие высокой культуры производства». С тех пор многое сделано на заводе, где трудится много молодежи, по улучшению условий труда на рабочих местах, по благоустройству цехов и территории завода. Все это способствовало тому, что коллектив из года в год повышал производительность труда, улучшал качество выпускаемой продукции. На многих рабо-

чих местах на смену ручному труду пришли механизация и автоматизация, в цехах стало светлее и уютнее.

На днях из Министерства промышленности строительных материалов РСФСР на завод пришло сообщение о том, что коллегией министерства Ангарскому керамическому заводу подтверждено звание «Предприятие высокой культуры производства».

М. КАРПЕЧЕНКО.

### КОМСОРГ

В комсомольской организации участка № 1 СМУ-5 вожак выбрали мастера участка Николая Еськова, и дело, как говорится, пошло. Новый секретарь сумел увлечь работой не только комсомольцев — всех молодых рабочих. Эдуард Дрис, Юрий Лунев и другие ребята оборудовали комсомольскую комнату. Теперь молодежи есть где собираться и

обсуждать свои дела. Начала работать политсеть, регулярно проводятся комсомольские собрания, погашена задолженность по взносам.

Комсомольцы участка, которые раньше не отличались активностью, теперь добросовестно выполняют поручения. Николай первым берется за трудное дело, показывает пример. Но успех работы складывается из усилий всего коллектива. Поэтому комсорг стремится втянуть в работу всю

молодежь участка. Сейчас во всех пяти бригадах есть физорги. Девушки недавно заняли второе место в лыжной эстафете.

Николай Еськов вечерами учится в политехническом институте. Мне кажется, таким вот и должен быть комсорг: энергичным, способным повести за собой других.

Т. ГРИЦЕНКО,  
секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-5.

## В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу вызвало глубокое одобрение у рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода железобетонных изделий № 4 управления производственных предприятий строительства.

На заводе состоялся митинг, на котором рабочие обсудили Обращение. Выступали директор завода Г. Д. Стацюк, коммунист, член городского комитета партии, бетонщик А. П. Беспалов, мастер цеха Е. З. Юсупова, арматурщица Н. Черемных, сварщик А. К. Бухаров, председатель завкома А. Кунгурова.

Все выступающие от имени коллектива горячо одобрили Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Коллектив предприятия в ответ на Обращение принял повышенное социалистическое обязательство.

Г. КОПЧУК,  
зам. директора завода.

## ОБСУЖДАЕМ ВСТРЕЧНЫЙ

КАЖДЫЙ ЧЛЕН нашего небольшого коллектива — комсомольского звена цеха связи ТЭЦ-10 — в эти дни находится под впечатлением Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Высокая оценка, данная партией молодому поколению, ее политическим и деловым качествам, вызвала чувство гордости у каждого из нас.

Мы гордимся тем, что в больших успехах и достижениях советского народа есть и доля нашего труда. Социалистические обязательства 1974 года успешно выполнены. Наш коллектив занял первое место в соревновании среди комсомольских звеньев. Рост производительности труда составил более 30 процентов. Экономлено свыше 400 метров кабеля различного назначения.

Сейчас мы обсуждаем встречный план на 1975 год. Он более напряженный, чем в прошлом году: ведь коллектив станции обязуется выполнить план пятилетки по выработке электроэнергии к 15 мая 1975 года. Наше звено уже значительно опережает рабочий график. Высокие обязательства, принятые на последний год пятилетки, будут выполнены. Это наш ответ на Обращение Центрального Комитета партии.

С. КАМИНИН,  
звеньевой цеха связи ТЭЦ-10.

## Митинг на заводе

В ЦЕХЕ минеральной ваты завода ЖБИ-1 строительства прошел митинг. Его открыл секретарь партийной организации завода Б. А. Петухов. Он рассказал собравшимся об Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и задачах коллектива в завершающем году пятилетки. Затем на митинге выступил председатель цехкома Г. Л. Салихатдинов, который призвал коллектив работать так же хорошо, как и в 1974 году. А в прошлом году цех минваты не раз занимал первые места в соревновании.

Вагранщик, коммунист Владимир Усачев от имени всех рабочих заверил, что ответом на Обращение Центрального Комитета партии будет ударный труд.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС коллектив цеха решил выдать сверх годового плана тысячу кубических метров минваты.

Л. БЕЛЕНОВА,  
начальник отдела кадров завода ЖБИ-1.

# ПО ЗОВУ ПАРТИИ



У ТРОМ 6 января 1976 года на строительство Байкало-Амурской магистрали отбыл отряд ангарских коммунистов. Кто они, эти 12 человек? Это рабочие ангарских предприятий, плотники, сантехники, механизаторы. Михаил Аксаментов — каменщик Киртойской лесоперевалочной базы, Владимир Балдин — мастер ПРП Иркутскэнерго, Николай Гримов — бригадир плотников треста Востоксибтрубопроводстрой, Николай Коваленко — грузчик молокозавода, Николай Колесниченко — слесарь ЖКУ строительства, Владимир Комаров — плотник РСУ строительства, Иван Маркин — слесарь ЖКУ строительства, Геннадий Метляев — монтажник СМУ-1, Альберт Пестерев — электромонтажник, Георгий Пленкин — инженер, Генрих Штейнапрейс — слесарь-сантехник ЖКУ строительства, Виктор Шуберт — плотник РСУ строительства. Здесь русские, ук-

раинцы, белорусы... Они первыми отозвались на постановление областного комитета КПСС, в котором рекомендовалось в целях укрепления партийной организации западного участка Байкало-Амурской магистрали направить туда коммунистов, не только хороших работников, но и активных проводников идей партии.

Путь назначения — Улькан. Это небольшая речка, ватерная в таежных дебрях Приленья. В начале ноября прошлого года у деревни Юхты приземлился вертолет с первым отрядом баумовцев. Он и стал основой СМП-753. Возглавлял этот отряд бывший комсомольский работник из Братска Анатолий Фролов.

Руководителем группы идет Николай Гримов. О нем не раз писала наша городская газета. Долгое время он работал бригадиром комплексной бригады в СМУ-1. Хороший организатор, грамотный специалист. На строительстве магистрали он сможет принести большую пользу.

У Николая Колесниченко несколько специальностей: он — механизатор широкого профиля, кузнец, слесарь-сантехник, слесарь по дорожным машинам, каменщик. Николай сможет работать на любом участке БАМ. Он активный общественник, рационализатор.

Геннадий Метляев пришлось поработать на стройке немного — два года. В СМУ-1 он пришел из рядов Советской Армии. Благодаря своему трудолюбию он за короткое время освоил профессию монтажника, неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании.

Коммунисты Ангарска, отправляя своих посланцев на всенародную стройку, надеются, что они оправдают доверие.

6 часов утра. В городском комитете партии многолюдно. Проводить своих посланцев пришли руководители партийных и профсоюзных организаций, родные. Короткое напутствие инструктора горкома В. М. Матвеева, и отъезжающие занимают места в автобусе. В этот же день самолетом они прибыли на место назначения... А. ХАМЗИН.

На снимке: Г. Пленкин, В. Комаров, Н. Колесниченко, А. Пестерев, Г. Метляев, В. Шуберт, Н. Гримов, И. Маркин, Г. Штейнапрейс.

## ● ПРОИЗВОДСТВУ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

**«НАСТОЯТЕЛЬНОЕ ТРЕБОВАНИЕ НАШИХ ДНЕЙ — УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА, ВНЕДРЕНИЕ ЕГО ДОСТИЖЕНИЙ, ПЕРЕДОВЫХ МЕТОДОВ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА, ПРОИЗВОДСТВА И УПРАВЛЕНИЯ, ПЛАНОМЕРНОЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕКОНСТРУКЦИИ И ТЕХНИЧЕСКОГО ПЕРЕООРУЖЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ, РАЗВИТИЕ МАССОВОГО ДВИЖЕНИЯ ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ. БОРЬБА ЗА КАЧЕСТВО, ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДОЛЖНА ПРОНИЗЫВАТЬ ВСЕ СТОРОНЫ НАШЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.**

Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

## РУБЕЖИ 75-ГО

В КОНЦЕ декабря во Дворце культуры цементников на заводской технической конференции обсуждалась задача по совершенствованию производства, дальнейшему повышению творческой активности рабочих и инженерно-технических работников.

Выступивший с основным докладом главный инженер завода т. Заусаев А. Н. отметил, что основной улучшения всех технико-экономических показателей работы завода является повышение эффективности производства. За четыре года девятой пятилетки в производство внедрено 42 мероприятия по новой технике, 180 оргтехмероприятий, 540 рационализаторских предложений, 290 мероприятий плана НОТ, давших возможность повысить производительность труда на 31,4 процента, увеличить прибыль на 2,2 млн. рублей. Только в текущем году по новой технике внедрено 12 мероприятий с экономическим эффектом 600 тысяч рублей, от внедрения рационализаторских предложений получено 120 тысяч рублей экономии.

Достигнув высоких показателей в выполнении плана и социалистических обязательств четвертого года пятилетки, коллектив завода разработал организационно-технические мероприятия, планы внедрения новой техники на 1975 год, намечил пути дальнейшего увеличения выпуска продукции за счет использования резервов производства. В докладе названы конкретные задачи, стоящие перед коллективом каждого цеха в новом году.

В цехе обжига клинкера будет произведена реконструкция вращающейся печи № 3 с изменением профиля на 4х3,6х150 метров, одновременно будут модернизированы рекуператорный узел и цепная завеса печи. Производство клинкера увеличится на 35—40 тысяч тонн в год.

В настоящее время для обжига клинкера используется два вида топлива: уголь и мазут, что создает трудности как в подготовке сырья, так и в его обжиге. В нынешнем году намечается перевести все печи на жидкое топливо, в качестве его освоить мазут. С переходом на этот вид топлива будет внедрен полупоточный способ корректировки шлама, сократится время на подготовку его к обжигу, улучшится качество. Возврат пыли, уловленной электрофильтрами печей, будет осуществлен через голловку, то есть через горячий конец печи. Возрастает производительность печей и эффективность электрофильтров.

Одним из основных мероприятий сырьевого цеха можно считать ввод и освоение комплекса по добыче, гидротранспортировке и переработке золы ТЭЦ, используемой в качестве глинистого компонента. Зольная пульпа будет гидроспособом добываться в действующем золоотвале ТЭЦ-1 и поступать на завод по трубопроводам. Здесь ее будут обезвоживать и подавать на помол в сырьевые мельницы.

Для увеличения мощности сырьевого парка 2—3 мельницы будут переведены на комбинированную мелющую загрузку с использованием стер-

жней в 1-й камере, производительность мельниц возрастет на 20—25 процентов.

С привлечением института НИИцемент намечено осуществить внедрение встроенного классификатора шлама. Полупромышленные испытания данного классификатора показали, что часовая производительность мельниц может возрасти на 20—30 процентов.

Службы завода продолжают изучение возможностей использования отходов алюминиевой промышленности в качестве минерализатора обжига, отходов карбидного производства и других мероприятий.

В цехе помола намечено осуществить внедрение новой бронефутеровки цементных мельниц с тем, чтобы повысить тонкость помола цемента и стабилизировать процесс помола. С целью получения цемента марки «500» часть мельниц будет переведена на трехкамерные.

С анализом достигнутых результатов, предложениями по улучшению работы в новом году выступили механик цеха обжига Юровских Ю. Д., слесарь цеха автоматизации и КИП Каменецкий М. М., электросварщик ремонтно-механического цеха Федоров М. И., начальник лаборатории Иванова Н. М. и другие работники завода. Они поделились с собравшимися мыслями о ходе выполнения коллективных обязательств, о техническом прогрессе в 1974 году и задачах, которые они наметили выполнить в завершающем году пятилетки.

Выступивший на конференции директор завода Б. И. Кузнецов остановился на меро-

приятиях по повышению эффективности производства и перспективах развития завода в десятой пятилетке.

Участники конференции приняли обращение ко всем инженерам, техникам, новаторам производства, работникам завода, в котором, в частности, говорится:

«Коллектив завода 35 кварталов подряд идет в авангарде социалистического соревнования.

Но, говоря об успехах, мы не имеем права закрывать глаза на имеющиеся недостатки в развитии технического прогресса на заводе. Очень медленно внедряется и осваивается ряд важных технических новшеств. В отдельных цехах еще низка творческая активность, требует улучшения рационализаторская работа. На заводе еще высок уровень ручного труда, особенно в транспортном цехе и при выполнении ремонтных работ.

Мы, участники конференции по техническому прогрессу, обращаемся ко всем инженерам, техникам, новаторам производства, ко всем работникам завода с призывом:

— ударным трудом ответить на решения партии и правительства еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение встречного плана 1975 года и девятой пятилетки в целом. За счет дальнейшего, более эффективного использования производственных мощностей увеличить выпуск цемента и довести его выработку в 1975 году до 1072 тыс. тонн, что на 92 тыс. тонн больше, чем предусмотрено пятилетним заданием;

— развернуть движение, чтобы каждый инженерно-технический работник стал рационализатором и изобретателем, своим личным творческим вкладом содействовал выполнению планов технического совершенствования производства, каждый подал в течение года не менее трех эффективных рационализаторских предложений, прочитал в цехах не менее двух лекций, оказывал постоянную техническую помощь рабочим цехов».

Л. ГОРТУНОВА, инженер отдела НОТ цемзавода.

## УСПЕХ ЭНЕРГОСЛУЖБЫ

Хорошо потрудились в определяющем году девятой пятилетки коллектив энергослужбы главного энергетика завода химреактивов. Восьмой раз в течение года энергоцеху, руководимому ветераном завода В. Ф. Житневым, присуждено первое место и переходящее красное знамя.

Большую работу проделали заводские энергетики по обеспечению цехов и объектов паром, электроэнергией, горячей водой и промышленным водоснабжением по постоянной проектной схеме. За это время сэкономлено 194 тысячи киловатт-часов электроэнергии и 1920 Гкал тепловой энергии. Немалая заслуга в этом успеха таких работников, передовиков производства, как электромонтеры цеха малотоннажных реактивов В. Самолук, А. Корсаков, мастер теплоснабжения М. Мосгийн и другие.

А. ЗАХАРОВ, ст. инженер завода химреактивов.

## ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ

В Ангарске прошел слет учащихся профтехобразования области. Около 600 человек собрались в зале ДК «Энергетик».

С докладом перед собравшимися выступил секретарь обкома комсомола Анатолий Орлов. Ангарицы, хозяева слета, подготовили техническую и фотовыставку. Слет подвел итоги работы прошлого года. Ангарским ТУ-4 и ГПТУ-35 были вручены награды за первое место в соревновании в честь дня рождения комсомола. А. ДМИТРИЕВ.

ЛЕТОПИСЬ  
ПОБЕДЫ

«1975 год — это год, когда мы будем отмечать 30-летие Победы в Великой Отечественной войне, в которой советский народ проявил массовый героизм и мужество, отстоял честь, свободу и независимость социалистической Родины, спас народы мира от угрозы фашистского порабощения». Эти слова из Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу еще раз напоминают, что каждый день Великой Отечественной на фронте и в тылу был полон ярчайших событий, примеров отваги и мужества, трудового героизма.

Об этом рассказывали сводки Совинформбюро, сообщения ТАСС, письма воинов и труженников тыла, корреспонденция журналистов. Сейчас газеты тех дней — достояние библиотечных фондов, о них лишь слышала наша молодежь. Начиная с этого номера публикацию «В те дни, тридцать лет назад», редакция ставит своей целью вернуть на страницы газеты высокий накал того времени, пройти с читателями тот путь, что завершился победными залпами 9 Мая.

Наши публикации — это важнейшие сообщения газет, выдержки из сводок Совинформбюро, снимки из фотолетописи тех героических дней. Мы надеемся, что они вызовут у старшего поколения воспоминания о пережитом, и они поделятся ими в своих письмах в редакцию.



9 января

— Войска 2-го Украинского фронта вели упорные бои северо-восточнее и восточнее г. Комарно. Одновременно северо-западнее и западнее Будапешта войска фронта отбивали ожесточенные атаки крупных сил противника.

— Войска 3-го Украинского фронта отражали попытки немецко-фашистских войск ударом в направлении Секешфехервара деблокировать свою окруженную группировку в районе Будапешта.

— Катер-охотник Краснознаменного Балтийского флота под командованием старшего лейтенанта Н. Д. Дежкина, потопил подводную лодку «V-679» противника.

— В газете «Труд» опубликовано сообщение, что коллектив энергетиков Днепротровского сетевого района восстановил единственный на Украине синхронный компенсатор большой мощности.

10 января

— Войска 2 и 3-го Украинских фронтов вели бои по ликвидации противника, окруженного в Будапеште, освободили городские районы.

— В «Правде» опубликовано сообщение, что подмосковные шахтеры полностью восстановили разрушенные немецко-фашистскими оккупантами шахты Московского угольного бассейна, при этом было построено и введено в эксплуатацию 11 новых шахт мощностью 9500 т угля в сутки.

— В газетах сообщалось, что на строительстве газопровода Саратов-Москва разворачиваются подготовительные работы по сооружению газопровода.

## НАСТАВНИК — ПОЧЕТНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

МОИ врачебный стаж — 57 лет, и я знаю, как важно старшим ординаторам-врачам следить за работой молодых, помогать им. Воспитание молодого поколения в духе уважения и любви к труду всегда было и остается важной заботой партии и одной из главных задач Ленинского комсомола.

Самое главное в нашей работе — высокая ответственность каждого медработника, добросовестное и своевременное исполнение своих обязанностей. Каждый должен показывать пример организованности в работе.

Огромную роль в воспитании молодого поколения играет движение наставничества. Оно становится массовым. Наставник как бы передает эстафету труда из настоящего в будущее. Старшее поколение, в совершенстве овладев своей специальностью, умудренное жизненным опытом, берет под свою опеку молодых, вступающих на трудовой путь, помогает им приобрести специальность и правильно определить свое будущее.

Задачи наставника — это ежедневный контакт с опекаемым, формирование у него коммунистического отношения к труду, умения преодолевать трудности в работе, воспитание чувства ответственности за порученное дело. Учить этому, конечно, следует собственным примером. Шефство старших над молодежью стало почетной обязанностью. Сейчас присваивается звание «Лучший наставник».

В октябре прошлого года по заданию совета ветеранов я принял участие в комиссии по проверке вопросов наставничества на нефтяном комбинате. Встречался с наставниками и их опекаемыми.

Я считаю, что наставничество с большой пользой может быть внедрено и у нас, медиков, в лечебных учреждениях, где много молодых врачей, фельдшеров, медсестер, которые очень нуждаются в помощи.

Коллектив станции городской скорой помощи уже принял решение внедрить у себя систему наставничества. Я призываю всех вас, товарищи медики, включиться в это движение.

Н. БАГРЯНЦЕВ, врач, пенсионер.

### ● СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

#### НАШ МАЛЫШ СПАСЕН

БОЛЬШОЕ ГОРЕ чуть не постигло нашу семью. Наш сын вдохнул корочку хлеба, которая попала в бронхи. Он сразу начал задыхаться...

В считанные минуты прибыла «скорая», и врач Алла Федоровна Радская оказала первую помощь. Затем ребенка доставили в больницу.

Трудно представить, что могло бы произойти, опоздай хоть на немного помощь.

Мы сердечно благодарим А. Радскую и работников хирургического отделения детской больницы № 8 В. Огнева, А. Лысова, Г. Цитлидзе, В. Дорохова, Г. Климова, Г. Дьякову. Спасибо вам, добрые люди! Семья ШИНКАРЕВЫХ.

### ● ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

#### ВЕТЕРАН

НЕДАВНО он отметил две знаменательные даты: 20-летие работы в орсе строительства и 50-летие со дня рождения.

Начал Михаил Мефодьевич Козлов рабочим, потом экспедитором, продавцом. Везде трудился со знанием дела. Скоро его выдвинули на должность заведующего магазином. И вот уже шесть лет Козлов руководит коллективом магазина № 63. О том, как работает коллектив, говорят факты. Магазин постоянно выполняет план товарооборота. В книге предложений — записи, свидетельствующие о хорошей работе с покупателями.

— Михаил Мефодьевич возглавляет магазин по продаже мяса и рыбы. Торговая точка грудная. Но заведующий по характеру беспокойный. По собственной

инициативе он ездит на мясокомбинат в Усолье, закупая там продукты. Только в октябре-декабре им закуплено 30 тонн мясных продуктов.

Большую заботу проявляют в данном магазине об инвалидах Отечественной войны и труда, они пользуются льготами, обслуживаются вне очереди.

В магазинах орса тепло чувствуют именинников. Здесь имеются специальные доски «С днем рождения!». Тепло поздравили с 50-летием и ветерана орса Михаила Мефодьевича Козлова. Ему вручены почетная грамота и ценный подарок.

К четырем боевым наградам прибавилась трудовая — знак «Победитель социализма 1973 года». Фотография М. М. Козлова на доске почета дирекции магазина «Юбилейный».

А. ГЛАМБОВСКИЙ,  
рабкор.



Сада Михайловна Мусина — участковый врач горбольницы № 2. Врач-терапевт пользуется уважением среди больных участка. Она член местного комитета горбольницы.

На снимке: С. М. Мусина.  
Фото А. ГОЛУБНИЧЕГО.

## Мемуары или критика?

КНИГОГРАД

В. Распутин, А. Вампилов, Г. Машкин, Е. Евтушенко. Уже одно перечисление этих имен говорит о том, что сибирская сторона богата людьми одаренными, самобытными, писателями большого гражданского звучания. Критика не раз выдавала лавры, кстати, по заслугам, этой когорте молодых писателей, уже давших большой литературе многое. П. Забелин давно и хорошо знает каждого из них лично и по тем произведениям, которые публиковались в газетах, журналах, издавались. Внимательно и заинтересованно он разбирает творчество каждого из них в своей новой книге «Литературный развезд». С особой теплотой говорит он о таланте А. Вампилова. Действительно, о творчестве нашего земляка нельзя говорить иначе, как с восхищением. Видно, чем дальше от нас будет уходить стареющий Александр Вампилов, тем дороже и интереснее будет его наследие в литературе.

Мемуарный строй критических статей «Литературного развезда», пожалуй, определил или, точнее говоря, вынудил П. Забелина идти на поводу у других мемуаристов. Честно говоря, литература никогда не просила себе славословия. Я говорю о настоящей литературе. А то, что Г. Машкин, В. Распутин, Е. Евтушенко, В. Шугаев давно и прочно завоевали всеобщее признание читателя, — факт несомненный. Я не за то, чтобы ради скандальной славы разругать их или восхвалять, но за то, чтобы глубоко проанализировать их творчество под критическим углом, проследить истоки таланта.

П. Забелин — журналист, декан факультета журналистики в Иркутском университете. Он много и тепло пишет о журналистах в своей книге, говорит, что почти все писатели вышли из среды газетчиков, о том, сколь много дала начинающим литераторам газета.

Почерк публициста, газетчика нет-нет да

и проскользнет в статьях П. Забелина, в общем-то, оформленных и сделанных на добром литературном уровне. Но больше всего он заметен в статье «Прими собрание пестрых глав» («Литературный фельетон»). Здесь — беглость разбора критических статей, мельканье имен, торопливость письма. А как хотелось бы неторопливого, обстоятельного разговора о профессиональном мастерстве, о путях, которыми идут молодые. Те, о ком шел разговор в начале книги, стали уже если не «мэтрами» (по словам П. Забелина), то писателями, прочно вставшими на свои ноги. А вот молодым как быть? И тот разговор, что идет в «Литературном фельетоне», их явно не устраивает. Ничему не научит, ничем не поможет...

Книжка П. В. Забелина полемична. Мюгим здесь раздавал автор лавры, но и многих «щелкнул» по носу. Над ней стоит подумать, о его выводах стоит поспорить...

Г. КОРОБЕЙНИКОВ,

## ПОЧТА ГАЗЕТЫ

### ВМЕСТЕ СО ШКОЛОЙ

НА ПРОТЯЖЕНИИ многих лет отдел детских учреждений юго-западного района на работу детских учреждений строит на основе требований, предъявляемых школой.

Накануне первого полугодия 1974—1975 учебного года на совместном методическом объединении воспитатели подготовительных групп и учителя начальных классов подвели итоги подготовленности воспитанников детских учреждений к обучению в школе.

Учителя начальных классов школ № 23, 29, 36 и других дали обстоятельный анализ развития детей и их успеваемости по всем разделам программы. У всех детей воспитан интерес к обучению в школе. Дети любознательны, самостоятельны, общительны, физически здоровы, имеют соответствующий уровень умственного развития. 70 процентов от всего класса умеют уже читать. Особенно хорошо подготовлены дети по элементарной математике: свободно считают в пределах 10, определяют состав чисел, умеют членить и составлять задачи, безошибочно определяют любую геометрическую фигуру.

В первых классах школ юго-западного района в 1974—1975 учебном году обучается 98,5 процента воспитанников детских садов, из них 60 процентов окончили первое полугодие

на «4» и «5». Остальные имеют по 1—2 удовлетворительные оценки.

Много теплых благодарственных слов было высказано учителями в адрес воспитателей за отличную подготовку детей к обучению в школе.

Воспитатели просили учителей своевременно в процессе всего учебного года поддерживать тесную связь с детскими садами и совместно вести работу с родителями по воспитанию у детей усидчивости, внимания, послушания, выдержки, уравновешенности, аккуратности.

Все сошлись во мнении, что прививание детей к школьному укладу жизни проходит легче там, где классы формируются из воспитанников двух-трех групп детских садов. Необходимо делать все возможное, чтобы воспитанники из одного-двух детских садов попадали в один класс.

Учителю в школе и воспитателю в детском саду следует создавать такие условия воспитания и обучения, при которых привычки, приобретенные ребенком в детском саду, не менялись бы резко с приходом его в школу, так как быстрая смена уклада жизни, разрушение коллективов при поступлении в разные классы вызывают у некоторых первоклассников срыв в поведении.

А. ЧАЩИНА,  
начальник отдела детских учреждений.

СПОРТ

Плавание

В ВОСЬМОЙ РАЗ

Восемь лет назад впервые разыграли пловцы кубок Иркутского спорткомитета. И все эти годы кубок не уезжал из нашего города. Его с честью отстаивали пловцы СК «Ангара».

Нынче в упорной борьбе с сильными командами из Братска и Дворца пионеров из Иркутска наша первая команда отстояла кубок, и в восьмой раз он получил прописку в нашем городе. В первый день соревнований первые дистанции принесли успех нашим гостям. Но затем «брассисты» А. Маркушкин, Н. Полякова и кандидаты в мастера А. Малыгин и А. Турушев вывели ангарскую команду вперед.

Интересная спортивная борьба развернулась на дистанции 100 м баттерфляем между Михайловой, Митрофановой из Братска и ангарчанками Глазуновой и кандидатом в мастера Капитоновой. Глазуновой первой была Т. Капитонова.

Под занавес первого дня соревнований на дистанции 800 м вольным стилем ученик школы № 8 Сергей Бельков установил новый рекорд Иркутской области — 9 мин. 28,8 сек. Всегда сильная и ровная команда в эстафете 4x100 м вольным стилем среди мужчин на этот раз уступила первое место коллективу братчан и заняла второе место.

Во второй день в числе победителей были Ю. Кичук (Иркутск) в плавании на спине, А. Малыгин (Ангарск)—брассом, Н. Митрофанова (Братск)—вольным стилем. И вновь эстафета вольного стиля среди женщин была проиграна гостям из Братска. Реванш был взят в эстафете комбинированной эстафеты. Здесь ангарчане продемонстрировали разностороннюю плавательную подготовку и высокую скорость.

В. ВОЛОДЕНКО, судья республиканской категории.

Легкая атлетика

ЛЕТОМ БУДЕТ ПОЗДНО

В ИРКУТСКЕ закончились личные соревнования по легкой атлетике с целью отбора сильнейших юношей и девушек для комплектования сборной команды Иркутской области для участия в зональных соревнованиях в г. Барнауле.

Большая группа юных легкоатлетов СК «Ангара», СК «Сибиряк» и ДЮСШ представляла Ангарск на этих соревнованиях. Не думаю, что эти соревнования порадовали руководителей спортивных организаций Ангарска, хотя, казалось бы, и есть чему радоваться. Семь человек попали в сборную команду, четверо из которых представляют группу метателей одного тренера Есаулова В. Ф., которые занимают в самых неблагоприятных условиях, т. е. на открытом воздухе. Эта группа отличается собранностью и большой активностью.

В других же видах явно обозначились слабые места и в первую очередь в беге на короткие дистанции. Среди девушек в группе 1953—1959 гг рождения у нас нет бегуны, способной составить серьезную конкуренцию иркутянке Гостевой в беге на 60 и 100 м, хотя год назад ангарчане имели таких бегуний. Но Шельменкова Ирина и Николаева Нина перешли в юниорский возраст, а замены им не оказалось. Рассчитывать на Людмилу Шекурову на этих дистанциях было бы ошибкой. Сейчас она является одной из сильнейших в области прыгуней в длину, это она доказала на соревнованиях в Иркутске, прыгнув на 5 м 59 см. И именно в этом виде ее ожидает наибольший успех. В беге на 100 ярдов ее результат был менее внушительным, хотя она и показала лучшее время.

В коротком спринте у юношей стабильно и сильно выступает Теплов Сергей, единственный из ангарчан, который на равных выступает с иркутянами. Но поддержать его никто не может из юношей старшей группы. На вторую позицию вышел Рахимов Сергей, который вместе с каждым новым стартом. Оба Сергея слишком еще молоды, чтобы их постоянно выставлять за группу старших юношей. Опять наглядно сказывается промах в подготовке бегунов.

И еще в одном виде легкой атлетики, благоприятном для подготовки спортсменов в условиях манежа, мы продвигаемся медленными темпами. Победа Дедовой Валентины и второе место Шестаковой Натальи очень приятны в беге на 80 м с барьерами, но эти девушки совсем не специалисты в барьерном беге. Их основная специализация — бег на 200 и 400 м.

Так же, как у девушек, лучшим среди ангарчан в барьерном беге стал не «чистый» барьерист, а многоборец Бобрышев Андрей.

Если начать перечислять все виды, то можно еще много найти промахов в работе тренеров в зимний период. Городскому комитету ФК спорта необходимо проанализировать результаты соревнований и всю подготовку в целом юных легкоатлетов. Летом это уже не исправит, будет поздно.

Ю. ПОТАПОВ, тренер.

АНГАРЧАНЕ НЕ ПОДКАЧАЛИ

В ГОРОДАХ области продолжают заключительные конкурсы по разным жанрам искусства, в которых меряются творческими силами лучшие самодеятельные художественные коллективы профсоюзных культурпросветучреждений.

На хореографическом конкурсе в Ангарске безоговорочно первенствовал «Багульник» из Дворца культуры нефтехимиков.

А в самый канун Нового года в Иркутске встретились хоры, вокальные ансамбли и солисты профсоюзных клубов, Домов и Дворцов культуры. И здесь ангарчане не подкачали.

Творческую честь нашего города защищал Дворец культуры «Современник». Хор народной песни представил программу из произведений Аверкина, Стародубцева, Кутузова, Гришина, Кудрина, Шербакова, Мурадели. Коллектив и его руководитель Роман Сакаль удостоены диплома первой степени.

Около 30 солистов вышли на иркутскую сцену. Из них жюри единогласно признало лучшим ангарчанина Геннадия Карасика, который выступил на конкурсе с песнями советских композиторов: «На Безымянной высоте» (музыка В. Баснера на слова М. Матусовского), «Пока я помню, я живу» (А. Бабаджаняна, Р. Рождественского), «Торжественная» (М. Магомеева, Р. Рождественского). Г. Карасик отмечен дипломом первой степени.

В январе состоятся конкурсы оркестров и инструментальных ансамблей в Братске, агитбригад и чтецов — в Усолье-Сибирском.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.

ОБМЕНИВАЮТСЯ ОПЫТОМ

В Иркутске состоялось областное совещание по художественной работе с детьми. С докладом об опыте работы детского отдела Дворца культуры нефтехимиков по эстетическому воспитанию подрастающего поколения выступила заведующая отделом С. П. Ершова.

Участники детской художественной самодеятельности Дворца культуры нефтехимиков дали для участников совещания концерт.

Л. КУПРИН.

МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЧЕР

В ДК «Современник» прошел молодежный вечер. Он открылся стихами Михаила Светлова.

Участники рассказали о героических буднях комсомола, рассказ сопровождался песнями. Ольга Горностаева прочитала стихи об иркутских комсомольцах, отдавших свои жизни за Родину.

Р. ЧУМАКОВА, слушательница УМЛ.



Большой выбор хозяйственных товаров имеется в посудно-хозяйственном магазине юго-западного района нашего города. Здесь можно найти любую необходимую для дома вещь.

На снимке: в отделе пластмассовой посуды.

Фото А. ХАМЗИНА.

ОХРАНЯЯ ПОРЯДОК

З АМЕЧАТЕЛЬНЫМ проявлением народной инициативы является образование сначала в Москве и Ленинграде, а затем и по всей стране опорных пунктов.

У нас в Ангарске созданы и успешно работают 9 опорных пунктов общественности и милиции. Они созданы на базе головных партийных организаций, таких, как цементный завод, Китойская лесоперевалочная база, электромеханический завод, нефтехимический комбинат, управление строительства, ТЭЦ-10.

Опорные пункты размещены в хорошо оборудованных помещениях, обеспечены телефонной связью. На период дежурства выделяется транспорт.

При каждом пункте утвержден совет (штаб). Созданы комиссии: по борьбе с пьянством и бытовыми правонарушениями, по предотвращению правонарушений среди несовершеннолетних. Действуют депутатские группы, товарищеские суды.

Ежедневно в городе на охрану общественного порядка выходит на дежурства более 120 народных дружинников. Рядом с активистами парторганизаций, ЖЭКов на опорном пункте дежурят представители домовых комитетов. Созданы оперативные комсомольские отряды. Вместе с сотрудниками милиции они проводят большую профилактическую работу. Народные дружинники осуществляют свою деятельность не только путем патрулирования, рейдов, выставления постов, но и проводят ин-

дивидуальную воспитательную работу с лицами, допускающими правонарушениями.

Следует отметить хорошую работу дружины на опорном пункте № 9 ЖКУ АНХК, где командиром Виктор Леонидович Книжин. Такие дружинники АНХК, как Генрихсон Д. Н., Полнарев С. А., Павлов В., Ширингин В. Б. и командир комсомольского оперативного отряда Вадяев Виктор, помогли раскрыть ряд преступлений. Большую работу проводят они по профилактике правонарушений.

Организовано работают на опорном пункте № 5 дружины треста Востокхиммонтаж, УЖДТ Ангарского управления строительства. А такие дружинники, как Пугаев Ф. М. (УПТК), Житов Н. А. (УАТ), Ковалик Сергей (СМУ-5), Голяков Александр (СМУ-7), являются примером в профилактической работе опорного пункта.

На опорном пункте № 6 хорошо работают дружины предприятия нерудных материалов, УПП, ЗЖБИ-6. Дружинники Владимир Шереметьев, Наташа Давыденко, Клава Бронникова, Владимир Каранатов помогают наводить общественный порядок не только тогда, когда дежурит дружина их предприятия, но и в свободное время.

С помощью народных дружинников в ноябре и декабре 1974 года раскрыто несколько преступлений. В начале ноября дружинниками Сергеем Литосовым, Валерием Ченцовым и внештатным работником милиции А. Калугиным задержаны подростки Чашин, Бырзагов, которые в составе группы из семи человек беспричинно избивали граждан.

В результате проведенных в ноябре и декабре 1974 года рейдов задержано за распитие спиртных напитков в общественных местах 287 человек.

Рейды намечено проводить и в дальнейшем.

И. КОЗЛОВ, ст. инспектор профилактики Ангарского ГОВД, капитан милиции.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 9 ЯНВАРЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 10.00 — Программа передач.
10.05 — Цветное телевидение. Телевизионный многосерийный мультипликационный фильм «Волшебник Изумрудного города». 7-я серия «Корабль старого моряка». 8-я серия «Солдаты-садоводы».
10.45 — «Русская речь».
11.35 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Рассказы о Кешке и его друзьях». 2-я серия.
12.50 — Новости.
13.00 — «Ленинский университет»

- «Национализм — враг прогресса». В передаче принимает участие директор Института Африки АН СССР член-корреспондент АН СССР В. Г. Солодовников.
13.30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Киева.
15.10 — «В мире бизнеса». «Тайна Дональда Кроухорста». Передача 4-я Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Дунаев.
15.40 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Пуччина». 3-я и 4-я серия.
18.30 — «Время».
19.00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по фигурному катанию. Парное катание.
20.40 — «В мире бизнеса», «Тайна Дональда Кроухорста». Передача 4-я.
21.30 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Пуччина». 3-я и 4-я серия.
2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.55 — Для детей. «Приключения Пинюккино». Кукольный фильм, 1-я серия.
20.00 — «Приангарье».
20.30 — «Телеграмма». Художественный фильм «Мосфильм», (1971 г.).
22.00 — «Мы в вакоя». Телевизионный журнал.

Продолжается предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Роман о влюбленных». «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Есения (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-30. Зал «Восход» — Про Витю, про Машу и морскую пехоту. 9-40, 11-20, 13, 15. Есения (2 серии). 17, 20.

«ГРЕНАДА» — Мое последнее танго. 12, 16, 18, 19-50, 21-40. Кыш и Два портфеля. 10, 14.

«ПОБЕДА» — Соленый пес. 10, 11-35, 13-10, 14-45 (удл.—Секретарь парткома Сомов). 17, 18-35, 20-10, 21-40. Верхнее фойе — Последняя охота Акелы. 10-10, 11-45, 13-20, 15.

«ОКТАБЕРЬ» — Искатели затонувшего города. 10, 11-50. Те, кого ищут. 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.—Беседа о питании).

«КОМСОМОДЕЦ» — Ресторан господина Септима. 12, 13-40 (удл.—Юбилейная, академическая). 16, 17-40, 19-20.

КИНО

«МИР» — Сокровище Серебряного озера. 10, 12. Земные и небесные приключения. 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПИОНЕР» — Царевич Проша. 10, 12, 14, 16. Человек-амфибия. 17-40, 19-40 (удл.—Песни на рассвете). 22. Кинозал «Хрошика» — Молодые яблоки. 10, 11, 12, 13, 14, 15. Разгром немецко-фашистских войск под Москвой. 16. Узники Бомона. 17-10, 20-10. «ЭНЕРГЕТИК» — Если это случится с тобой. 15. Хорошенькое дело. 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — А если это любовь? 15, 17, 19. Яблонька. 14.

Редактор В. П. КУЗЬМИН

Руководство, местный комитет столовой № 5 орс АНХК выражают искреннее соболезнование старшему работнику столовой Герман Валентин Степанович и детям по поводу преждевременной смерти мужа и отца

ГЕРМАНА

Александр Дмитриевича.

Вынос тела 9 января в 14 часов. Адрес: квартал 23, дом 7, кв. 9.

Коллектив учителей средней школы № 30 выражает глубокое соболезнование учительнице Юринской Галине Романовне и родственникам по поводу смерти матери ПОТЕЛОВОЙ Марин Павловны.

Коллектив участка № 1 МСУ-70 выражает глубокое соболезнование Мясникову Леониду Васильевичу по поводу смерти матери МЯСНИКОВОЙ Александры Семеновны.

Коллектив орс строительства выражает глубокое соболезнование работнице орс Слепневой Ирине Васильевне по поводу смерти отца ЮШИНА Василия Евсентьевича.

Коллектив орс строительства выражает глубокое соболезнование Лобанову Василию Павловичу по поводу смерти матери.